

文明创建·共创共享

观音塘社区

深化党建引领 共建和美小区

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 郭巧慧) “今天把大家召集在一起,主要是为了讨论和美小区结对共商共建事宜。各位有哪些诉求,对小区或者社区有什么意见和建议,都可以说。”10月18日,一场民情恳谈会在双清区观音塘社区阳光公园小区议事厅举行。市退役军人事务局相关负责人一句简单的开场白,让居民朋友的话匣子一下子打开了。

“希望能增设一些健身器材,方便大家锻炼。”“小区里面多设置些长椅,老人家走累了可以随时休息。”大家你一言我一语,现场气氛逐渐热烈。社

区党总支书记边听边回复,对当下能解决的问题,现场安排部署;对较为棘手的难题,一一记录下来,随后再和结对共商共建单位市退役军人事务局、小区物业仔细商议解决方案。

召开民情恳谈会是观音塘社区推进和美小区建设的一大举措。近年来,该社区坚持党建引领,通过推行片长、组长、邻长“三长制”,打通服务群众的“最后一公里”,切实做到“工作沉下去、民情摸上来、问题化解掉、民心聚起来”。

该社区通过居民自荐、党员群众民主推荐、社区商议等程序,将一批责任心强、群众基础好的党员群众吸纳

进“三长”队伍,带头参与人居环境整治、邻里互动、志愿帮扶等行动。作为社区与群众沟通的纽带,“三长”通过走片区、看邻里、问诉求、抓服务,让“兜兜圈、拉家常”成为宣传政策、化解矛盾、收集民意的有效途径,推进和美小区建设向纵深发展。

“和美小区建设,人人都是主人,人人都有义务。社区召开民情恳谈会,问计于民、问需于民,不仅提高了我们的知晓率,也增强了我们的参与感和支持力度。”居民李女士说,在片长、组长、邻长的带动下,小区的居住环境一定会越来越好,大家的获得感、幸福感、安全感也会越来越强。

东风路社区

浓浓重阳意 悠悠敬老情

邵阳日报记者 易蓝

“这个小伙子剪头发剪得蛮好,等下给我老伴也剪一个。”10月20日上午,刚从菜市场出来的李大妈正准备回家,便被广场上热闹的景象所吸引。李大妈走进人群,看了一会儿,随即招呼自己的老伴过来理发,然后和身边的居民随意聊了起来。

当天是双清区东风路社区举办邻居节的日子。考虑到重阳节即将到来,社区特意邀请双清区人民医院的医护人员和4位理发师,为社区老年人提供爱心义诊、义剪等服务,在增强老年居民健康意识的同时,进一步营造尊老、爱老、敬老的文明风尚。

在义剪现场,大家有序排队、耐心等待。理发师娴熟地挥动剪发工具,按照老人们的意愿,修剪出令人满意的发型。剪刀开合间,缕缕发丝飘落,没一会儿,一个个清爽干净发型呈现在大家眼前。剪好后,理发师再次询问老人的意见。理发完后的李大爷对自己的新发型十分满意。“剪完头发舒服多了,感谢社区和理发师为我们提供的服务。”

广场另一边的义诊现场,前来咨询的居民同样络绎不绝。医护人员认真帮助居民查体问诊,耐心细致地解答他们的健康问题,并提出预防措施

及治疗建议。“今天量了血压、测了血糖,两项指标都没什么问题,我也放心多了。社区邀请医护人员在家门口为我们义诊,感觉很贴心。”王女士说。

活动现场还有精彩的歌舞表演。一个个精心编排的文艺节目,给大家带来欢乐的同时,也展示了社区居民的风采,传递了居民们对美好生活的向往和追求。

“今天的活动很丰富、很精彩,我们看得很开心,聊得很欢乐。社区把服务送到老年人的心坎上,我们深深感受到了来自社区的关怀。”周大妈满脸笑意地说。

共同营造天朗气清生态良好网络环境

2023年邵阳市网络文化节举行 于金旺等出席

邵阳日报讯 (记者 曾小慧) 10月20日,“e见邵阳 遇见美好”2023年邵阳市网络文化节举行,展示新时代邵阳形象,推动形成良好网络生态。市领导于金旺、刘永德、段雪梅出席。

本次网络文化节活动贯穿全年,分为“e见邵景”“e见邵人”“e见邵情”“e见邵品”“e见邵韵”五大系列,包含邵阳十大网红打卡地、美食点征集评选活动,爱上邵阳的N个理由——2023“好评邵阳”网络评论大赛,2023年度邵阳市互联网正能量示范评选总结大会等十大主体活动。

当天的现场活动分为:《评·爱上邵阳》——说爱上邵阳的理由,《看·微观邵阳》——观网络矩阵的力量,《颂·声动邵阳》——听文明邵阳的声音,《品·韵味邵阳》——赏韵味邵阳的魅力,《秀·网乐邵阳》——绽活力邵阳的激情等五大篇章,紧密串联,彰显邵阳精彩“网”事。

于金旺在致辞中强调,全市网信工作者要坚持依法管网治网,加强网络文明建设,大力培育和践行社会主义核心价值观,营造向上向善、崇德崇美的良好网络文明环境。全市互联网平台、从业人员要切实加强行业自律,强化社会责任,争做促进行业健康发展的建设者和维护者。全市广大网民朋友要坚持依法上网、安全上网、文明上网、绿色上网,做网络文明的传播者、践行者。要以此此次活动为契机,不断发展壮大我市健康网络文化,突出邵阳特色,打造邵阳品牌,共同营造天朗气清、生态良好的网络精神家园。

活动现场还对评选出的2023年邵阳十大网红打卡地、十大网红美食点进行授牌,并分享了新媒体平台运营经验和流量密码。

不断提升群众满意度和幸福感

龚红果到隆回县调研组织统战工作并巡河

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 10月19日,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果到隆回县调研组织统战工作,并开展巡河。

在三阁司镇龙庄村,龚红果走访慰问监测户和老党员,实地察看柚子、鹰嘴桃基地建设和东风大圳龙庄段支渠供水情况。龚红果强调,驻村工作队要传承发扬脱贫攻坚精神,深入扎根基层、全面掌握情况、主动担当作为,抓实防止返贫监测,抓细入户政策宣传,抓好帮扶政策落实,不断提升群众满意度和幸福感。要深化党建引领基层治理,用好片组邻“三长制”,实化村民代表联系服务群众,全力推进社会治理七项重点工作。要以解决东风大圳龙庄段支渠断流20余年问题为突破口,践行“蓄水为民、灌溉惠民、布局便民”工作理念,进一步强化乡

村振兴水利保障。在大洋江金石桥镇龙口村区段,龚红果仔细察看水质状况、周边环境治理情况,强调要树立全局思维和全流域意识,处理好河道开发利用与保护管理的关系,全天候加强源头管控,常态长效做好禁捕退捕、采砂管理、垃圾清理等工作,持续改善水生态环境。在鸭田镇政府、罗洪镇政府,龚红果实地了解小食堂、小厕所、小澡堂、小图书室、小文体活动室和干部周转房使用情况。他指出,建好用好“五小一房”是关心关爱基层干部的重要内容,要进一步提高思想认识,以现实需求为出发点,结合本地实际,主动采取有效措施,科学规划、优化功能、整合资源,为干部职工扎根基层、安心工作提供必需的基本保障。

绥宁森林公安强力守护绿水青山

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 唐芳艳 周玲) 今年以来,绥宁县森林公安局主动作为,严厉打击各种生态环境犯罪行为。截至10月20日,全县共侦办生态环境违法犯罪案件30余起,移送起诉38人,有力捍卫了“绿洲绥宁”的青山绿水。

绥宁县森林公安局认真落实生态环境保护属地责任,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条”工作思路,按照“全环节、全要素、全链条”工作目标,积极主动作为,加强部门协调联动,常态化开展生态环境领域联合执法和专项整治行动。该局采取打击与整治相结合、防范与宣传相结合原则,集中向各类破坏森

文明健康 绿色环保

常态长效保护饮用水水源地

我市开展饮用水水源地突出环境问题整改评估验收

邵阳日报讯 (记者 罗俊) 作为今年重点民生实事项目,6月底全市117个农村千人以上饮用水水源地突出环境问题整改已全部完成销号,项目建设质效如何、整改措施是否落实到位?10月19日至20日,带着这些问题,市打好重点民生保障仗工作专班组织市生态环境局、市民生实事观察员,赴隆回县、新宁县,以随机抽查的方式,现场开展评估验收。

隆回县荷香桥镇清水村新塘水库饮用水水源地保护区、横板桥镇麻龙村横荷水厂辰河饮用水水源地保护区安装了长长的隔离防护网、标识标牌,饮用水水源地水质得到有效保护。在两个饮用

水水源地保护区现场,工作专班一行听取相关情况汇报,对照省打好重点民生保障仗工作专班《2023年全省重点民生实事项目进度验收标准》文件、销号资料,详细查看宣传标识牌、警示牌、界标设置情况,对安装好的隔离防护网、标识标牌质量进行评估验收。

沿着蜿蜒山路,走进金石镇双罗村山溪水饮用水水源地保护区、飞仙桥村水厂地下水饮用水水源地保护区、崑山镇鲤溪村山溪水饮用水水源地保护区,一块块“保护饮用水源 维护生命健康”的标识牌格外醒目。工作专班一行翻阅项目台账、整治销号资料,现场察看水源地保护区水质、蓄水输水情况,调研评估

周边生态环境,对安装好的标识标牌、隔离防护网质量进行评估验收,并就后续管理维护提出要求。

工作专班表示,重点民生实事项目关乎群众切身利益,要以时时放心不下的责任感和紧迫感落实落细各项举措,切实提升项目建设质效。要形成常态化、长效化机制,以饮用水水源地突出问题整治为重要抓手,常开展“回头看”,巩固整治成效,确保问题不反弹。要做好建、管结合文章,明确专人负责维护管理,确保资源不浪费,通过对饮用水水源地保护区的保护,改善周围生态环境,使民生实事项目真正发挥效益,让群众喝到干净水、放心水。



10月12日,隆回县中小学生学习田径运动会上,学生在参加三级跳远比赛。近年来,该县各中小学校积极开设各种体育运动类课程,推进体教融合,落实“双减”政策。邵阳日报通讯员 曾勇 宁丽娟 摄影报道



北塔路起于资江北路,止于中山路,全长4147米,为城市主干道。目前,该项目已完成土路基工程、排水工程、挡土墙、水稳工程、路侧石工程,预计11月底实现通车。该道路建成后,将加快北塔区与新邵县城的连接,基本解决我市北大门的过境交通等问题,极大补充市区交通路网建设。邵阳日报记者 伍浩 通讯员 刘恩权 摄影报道